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Jednotky delky, obsahu a hmotnosti

Procvicis si:

* ugiti jednotek délky (mm, cm, m, km) a prevodni vztahy mezi nimi,
o pouziti zdkladnich jednotek obsahu (cm?, dm?, m?, km?),

o ugiti jednotek hmotnosti (g, dag, kg, t).

Dopli nad podtrzitko takové ¢islo, aby rovnost platila.

1.1 80000 mm = m
1.2 dm =580 cm
1.3 1200000 m = km

Dopli nad podtrzitko takovou jednotku, aby rovnost platila.
2.1 3000m=300000___

22 600___ =60000 mm

2.3 210000dm=21__

Dopli nad podtrzitko takové ¢islo, aby rovnost platila.

3.1 51000 kg = t
3.2 dag = 38000 g
3.3 2000 kg = g

Dopli nad podtrzitko takovou jednotku, aby rovnost platila.
41 900 kg = 900000

42 6___ =6000g

43 21000kg=21__

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je pravdivé (ANO),
¢inepravdivé (NE):

ANO NE
51 500cm+20dm=52m O O
5.2 2500 mm —3dm =22 cm O 0O
5.3 7m-300cm =35 dm + 500 mm O O

6. Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je pravdivé (ANO),

¢inepravdivé (NE):

ANO NE
6.1 8kg-30dag=7700g O O
6.2 200 g+ 180 dag = 4 kg —3000 g O O
6.3 2t +3000 kg + 500000 dag = 10 t 0o o

7. Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je pravdivé (ANO),

¢inepravdivé (NE):

ANO NE

7.1 Ctvrtina kilometru je vétsi nez 300 metri. O O

7.2 Ticetindsobek 300 mm je vétsi nez 100 dm. 0o o

7.3 Jeden decimetr Ize rozdélit na 5 dili, kazdy o délce 20 milimetra. [ [

8. Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je pravdivé (ANO),
¢inepravdivé (NE):
ANO NE

8.1 Polovina z pétiny kilogramu je 10 dag. O o

8.2 'Tietina trojndsobku 2 t je rovna 2000 kg. O O

8.3 Hmotnost dvacet stogramovych soucastek je stejna jako
tfetina z 6 kg. O O

VYCHOZI TEXT K ULOZE 9:
Obvod Zemé na rovniku je ptiblizné 40 000 000 m, vzdilenost Mésice
od Zem¢ je pramérné 380 000 km, obvod Mésice na jeho rovniku je zhruba
220000000 dm.

9.

9.1 Urcete, kolikrit je vzddlenost ze Zemé na Mésic vétsi nez obvod Zemé na
rovniku.

9.2 Urcete, o kolik kilometrii se 1i$i na rovniku obvod Zemé a Mésice.

9.3 Stacionarni druZice létaji nad povrchem Zemé ve vysce, kterd odpovidd
desetiné vzdilenosti Zemé-Mésic. Urcete, v jaké vysce v metrech nad
zemskym povrchem létaji staciondrni druzice.
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10. Prifadte ke kazdé nize uvedené iloze spravnou odpovéd (A-F).

10.1 Z kazdého kilogramu Cerstvych hub zbyde po ususeni 10 dekagrama
susenych hub. Kolik hub musime zacit susit, chceme-li ziskat 38 gramu
susenych hub?

10.2 Hmotnost jidra ofechu je polovinou hmotnosti jeho skofapky. Kolik budou
vazit skorapky, které vyhodime, jestlize vyloupeme 1800 gramdi jader?

10.3 Vlna potiebna na upleteni svetru vdzi stejné jako vlna potfebnd na upleteni
16 kust rukavic, a to 320 gramii. Kolik vlny dohromady potfebujeme na

upleteni jednoho svetru a jednoho paru rukavic?

A)36dag B)38dag C)360dag D)380dag E)4kg F) jiny vysledek

VYCHOZI TEXT K ULOZE 11:

Stavebnici tvofi 20 stejnych kostek, pri¢emz kazdd kostka vazi 190 grami.
Stavebnice je zabalena v krabici, jejiz hmotnost ¢ini desetinu toho, co vdzi
vSech 20 kostek dohromady.

11. Uréete hmotnost stavebnice i s krabici. Vysledek uvedte v gramech.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 12:

Petra pomdhd mamince pfipravovat tésto na pernicky. Podle receptu
daly do tésta 65 dag hladké mouky, ¢tvrt kilogramu mouckového cukru,
50 g sddla, 1 1zicku jedlé sody (7 g), 1 lzicku skofice (3 g), 100 g medu,
3 ks vajec (1 vejce vdzi 50 g) a 1 prasek do peciva (13 g). Vsechny
ingredience ddvaji do misy, kterd prizdnd vézi pul kilogramu. Ve vdzi
na vdze s maximdlnim rozsahem 3 kg.

12. Urcete:
12.1 o kolik gramd je v tésté vice hladké mouky nez mouckového cukru,
12.2 kolik gramii vazi pripravené tésto na pernicky,
12.3 kolik gramii zbyva do maximalniho rozsahu vihy, pokud na ni stoji misa

s téstem.
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Prostorova télesa

Procvidis si:

* rozezndni a pojmenovdni zdakladnich prostorovych itvari (krychle,
kvddr, koule, vdlec, kuzel, jehlan),

* orientaci v prostoru,

* rozezndni obrazce pri pohledu shora, zepredu, ze strany,

* twvorbu prostorovych itvari, porovndni téles stejného typu podle

velikosti.

VYCHOZI TEXT A OBRAZKY K ULOZE 1:

Na obrézku je stavba, kterou Martin postavil z dilka dfevéné stavebnice.

AN

1. Které z téles na stavbu nepouzil?
A) krychli B) kvadr

C) kouli D) jehlan E) kuzel

81

I1l. GEOMETRIE V ROVINE A PROSTORU - Prostorovd télesa



